



公司被盗25万元储值卡,正对面的监控却没拍到小偷

一把椅子、一面玻璃揪出家贼

10月1日傍晚6点左右,鼓楼区一公司的会计小王惊慌失措地找到财务主管,“不好了,账不对!好像少了25万的卡。”“再叫两个人来,重新盘点。”10月2日凌晨1点,盘点结果出来,确认价值25万元的储值卡被盗。鼓楼警方通过缜密侦查,揪出偷走储值卡的“内鬼”。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



这把椅子原本是正对办公桌的,在十几分钟后的监控画面中,椅子摆放的角度明显有了变化
监控截图

一把转动过的椅子,揭开监控的秘密

警方发现,被盗的财务室位于这家公司二楼,财务室没有防盗门,只有一个保险柜,还有部分卡券存放在保险柜旁的办公柜里。这个办公柜上只有一把“一字锁”,钥匙就放在一旁会计的办公桌内,也没有上锁。此次被盗的价值25万元的卡,正是存放在办公柜里的。

“可以看出该公司对钱物保管不谨慎,唯一的安保措施就是两个正对保险柜和办公柜的监控探头。”鼓楼公安分局阅江楼派出所民警称,唯一的线索也有蹊跷。

会计小王说,她最后一次盘点是9月29日下班之前,数目正常。9月30日她没有盘点,直到10月1日下班前盘点,发现账目不对。而在她两次盘点之间的约48小时,监控探头居然没拍到任何人靠近过被盗办公柜。

不过,监控录像里,一把转动

过的椅子引起了警方怀疑。

“我们发现,9月30日早上6:27,会计办公桌前有一把椅子是正对桌子摆放的,但到6:43时,椅子歪了,明显被人搬动过。可是,这16分钟内却没拍到有人进入。只有一种解释:在这段时间,监控被人关闭了。”

警方调阅了案发时段前后周边的监控,发现一个穿保安制服的身影曾在案发现场周边进出。

反光玻璃拆穿他的谎言

通过监控比对,警方很快确认监控拍下的身影是保安队长张某。对此,张某给了“合理”解释,“早上6:15,我发现正在充电的手机突然断了。到配电房查看,果然是跳闸了。我把电闸推上去,随后回到保安休息室。大概20多分钟后,快7点了,我越想越觉得不对,谁会把闸断了呢?我到二楼监控室查看,但没发现异常情况。”

通过对监控画面的梳理,警方找到了张某证词中的矛盾点。

6:21辅楼的监控录像被关闭,主楼照明关闭——这表示辅楼一楼配电房弱电箱被人关闭;

6:27主楼监控录像被关闭——这表示辅楼二楼监控室里的监控电源被人关闭;

6:41主楼的监控恢复,但照明没有恢复——这表示辅楼二楼监控室电源被人打开;

6:43辅楼的监控录像和主楼的照明恢复,一切恢复正常——这表示辅楼一楼弱电房电源被人打开。

“矛盾点一:张某说进配电房是去推电闸送电的,但是监控看到,他进入配电房后财务室和大厅停电了,因为当时监控还没关闭,可以透过监控清楚地看到停电的瞬间;矛盾点二:张某知道他去监控室的画面被拍到,为自圆其说,他说是想查看谁动过电闸而前往监控室,据他交代是7点左右,但实际上6:43他已经恢复了所有监控和照明开关。”

一面反光玻璃,进一步佐证

了警方的推测。尽管监控没拍到嫌疑人完整的进出轨迹,但拍下一面反光玻璃上嫌疑人进出配电房的身影,时间和监控开启、关闭的时间是重合的。

销赃渠道明朗,案发36小时后告破

监控与证词的矛盾,可以证明张某的谎言,但还不足以成为张某盗窃的罪证。关键在于找到那张被盗的25万储值卡。

警方通过张某的微信联系人找到了收购卡的证人小徐。小徐称,金额如此巨大的储值卡兑换,他也不放心,但张某说自己是卖房子的,公司给的提成以卡结算。“我拍下了他的身份信息,如果有卡不能兑换,我也找得到人。”小徐“多了个心眼”,成为警方确认张某实施盗窃的有力证据。

在证据面前,张某承认了犯罪事实。现代快报记者了解到,10月3日,张某被鼓楼警方刑拘。此时,距离案发仅过去36小时。

脑海中的橡皮擦——正确认识记忆力衰退

10月9日,南京市中医院老年病科举办了“重阳节”活动,在活动现场,专家从老年人的身体状况特点,中医养生保健,以及关注度很高的记忆力衰退等方面,进行了宣传科普。其中,关于老人记忆力下降这个问题,南京市中医院老年病科高翌主任表示,其实,有的老人记忆力下降是正常的,但有的却是阿尔茨海默病的早期信号,一定要及时去医院治疗,正视记忆力减退这件事情。

通讯员 李珊 莫凡

提醒

早期重视很关键

阿尔茨海默病是可以分为轻度、中度、重度。早期轻度的患者往往只有性格的改变和记忆力衰退。他们只需要注意患者的饮食、营养和日常的清洁卫生,家人可以督促患者自己料理好生活,参加多种社会活动,多接触周围环境,减缓神经衰退,不要让患者单独外出,以免迷失方向。

中度患者需要在看护者的协助下进行简单的生活自理。可以帮助老人让老人按自己的速度来做一件事,不要责怪他,适当地鼓励和安慰他,老人做错了要耐心地和他一起更正,建议与老人一起做一些简单的游戏,让他体会到参与的乐趣。

对于重度患者,他们往往已经丧失了生活自理能力。看护者需要照顾老人吃饭、穿衣、清洁等。长期卧床的患者要预防褥疮发生,家人要帮助其勤翻身,勤擦洗。多吃富含纤维素的食物,帮助患者主动活动,进行一些轻柔的运动锻炼。

如何区分普通健忘与阿尔茨海默病?

对于老年人常有的记忆力减退的困扰,如何区分是疾病的前兆还是一般的健忘,可以通过几个方面判断出来。

阿尔茨海默病患者的表现主要有,记不起发生过的事,即使经过反复的提醒也回忆不起来;丧失了识别周围环境的能力,不知身在何处;会逐渐丧失生活自理能力;毫无烦恼,思维变得越来越迟钝,语言越来越贫乏,缺乏幽默感。

与阿尔茨海默病患者不同的是,一般的健忘者会是如下的表现:只是遗忘事情的某一部分,一般经人提醒就会想起;对时间、地点、人物关系和周围环境的认知能力丝毫未减;日常生活可以自理;对记忆力下降相当苦恼,为了不误事,建议常记个备忘录。

阿尔茨海默病患者不仅仅是记忆力的衰退,而且会伴随出现多种病态症状,以及对周围的环境丧失判别能力。

阿尔茨海默病不需治?

在老年科门诊,常常会有一些老年患者和医生抱怨说,是不是得了阿尔茨海默病就没有办法,反正也是治不好的,不要那么麻烦了。事实上,阿尔茨海默病是一个渐进的过程,轻度和中度患者经过治疗会延缓疾病

的进展,甚至可以通过治疗恢复部分功能。在高主任看来,阿尔茨海默病的治疗原则是:改善认知功能和行为障碍,提高日常生活能力,延缓疾病进展。中医把它分为五个症型,针对不同的症型,有不同的表现症状和不同治疗方案。

1. 髓海不足证 其表现为智能减退,记忆力和计算力明显减退,头晕耳鸣,容易犯困,喜欢睡觉。在身体的表现里,会有头发干枯,腰酸骨软,走路时会步履艰难。一般这种症型的苔薄白,脉沉细弱。

采用的药方是补肾益髓汤加减。熟地黄、山茱萸、龟板胶、续断、骨碎补、补骨脂、远志、石菖蒲。

2. 脾肾两虚证 其表现为表情呆滞,沉默寡言,记忆减退。有些老人会出现词不达意的现象,明明指着一只猫,却自说自话别的事情。伴有肌肉萎缩,胃口不好,吃东西变少,口水外溢,腰膝酸软,舌质淡白,舌体胖大,苔白,或舌红,苔少或无苔,脉沉细弱。

治疗方案可以用还少丹合归脾汤加减。熟地黄、枸杞子、山茱萸、肉苁蓉、巴戟天、小茴香、杜仲、怀牛膝、茯苓、山药、石菖蒲、远志、五味子、大枣。入冬后,可以在家适当煮一点茯苓山药大枣粥食用。

3. 痰浊蒙窍证 其表现为智力状况的衰退,或哭笑无常,喃喃自语。有些则是终日无语,伴有不思饮食,总觉得肚子胀满、头部很重,口多涎沫的症状。一般会是舌质淡,苔白腻,脉滑。

治疗方案选用洗心汤。人参、甘草、半夏、陈皮、茯神、附子、酸枣仁、石菖蒲、神曲。这样的患者可以用陈皮泡水喝,还能帮助其开胃。

4. 瘀血内阻证 其表现为表情的迟钝,言语不利索,健忘易惊恐。表现在生活中会有思维异常,行为古怪。常常做些匪夷所思的事情,比如冬天拿出夏天的衣服穿。这类患者常常舌质暗或有瘀点瘀斑,脉细涩。

选用通窍活血汤。麝香、桃仁、红花、赤芍、川芎、大枣、葱白、生姜。平时有可能的话可以用大枣泡水或煮粥喝。

5. 肝肾阴虚证 其表现为健忘且常常误会别人的意思,有些多疑,有时会言语重复、言辞贫乏,神情呆滞,表情淡漠。这类症型还会伴有思维、反应迟钝、忽哭忽笑。患者可能常常觉得头晕昏沉或头目眩暈,耳鸣,耳聋,脸颊常红,腰膝酸软,肢体麻木,还伴有大便秘结。舌体偏瘦,舌质暗红,苔腻或薄,脉细弦或细数。

可用知柏地黄丸合转呆定智汤加减。熟地黄、山茱萸、山药、泽泻、何首乌、肉苁蓉、牡丹皮、茯苓、知母、黄柏、荷叶、地龙。针对此类症型,可以平时多食用一些山药、茯苓,帮助疾病的治理。

高主任提醒,药物是为了使患者的大脑功能退化延缓,结合相应的康复锻炼才能恢复部分功能,光吃药不锻炼认知功能也不行,治疗是个长期的过程。

情绪和记忆的变化。
变异,食欲无味,寝处不安。
多退少进,日月不等。万事零落,心无聊赖,心力渐退,健忘嗔怒,性情
唐代药王孙思邈在《千金翼方》中描述:「人年五十以上……忘前失后,兴居怠惰,让授皆不称心,视听不稳」